

天哪!哮喘病人禁用药 卖给了哮喘病人

买药的是谁? 有没有吃过药? 一场紧急追查开始了

12月6日傍晚,快下班了,大厂某药店的营业员陈女士开始在电脑上登记全天销售的药品。她意外地发现,自己上午卖出的一款止咳药是处方药,要有医生开的处方才能销售。陈女士心里咯噔了一下,赶紧翻出服用说明,这一看,惊出一身冷汗:这是哮喘病人禁用药,否则可能导致呼吸道痉挛甚至窒息。天哪,早上自己正是向一个哮喘病人推荐了它!

□快报记者 田雪亭 通讯员 严公轩

一个发现惊出一身冷汗

当天上午11点左右,陈女士正在清点药物,这时,一个30多岁的男顾客急匆匆地跑了进来。

“你好,我家小孩咳嗽得很厉害,你帮我推荐一款好一点的药吧。”男顾客说小孩3岁,有哮喘病史,近期咳嗽得厉害,家里都很着急。陈女士是药店资深营业员,她一边安慰这位爸爸,一边帮挑选了一款治疗效果比较好的颗粒药物,“口味很甜,喝起来跟糖水一样,小孩都比较喜欢。”男顾客付完款拿了药,转身离去。

时间很快到了下午,临近下班时,陈女士开始在电脑上登记一天销售的药品,这时才发现,自己犯了一个可怕的错误。

陈女士急了,上午就卖出的药,到现在才发现,小孩有没有吃?是不是已经出了事?手足无措的她最先想到的就是赶紧找到买药的男子,可男子她也不认识,更没有联系方式。

一个细节锁定买药人

同事发现陈女士的焦躁不安,提醒她赶紧打110,“找警察帮

忙,说不定还能来得及。”

接处警民警李忠平了解详细情况后,随即通过警务平台,查询当天辖区有没有发生小孩因吃药急救的警情,又打电话问了辖区几家医院,发现都没有此类信息,“说不定药还没吃,我们赶紧再想办法找人。”

但是,怎么确定买药顾客的身份呢?民警又连忙让陈女士讲述男顾客买药的过程,看看能不能捞出一丁有用的信息。

这一启发,陈女士想起了一个细节:男顾客付款时,因为没有零钱,最后是掏出医保卡刷卡的。民警一拍大腿,赶紧陪着陈女士调出男顾客的医保卡信息。根据卡号,民警很快在警务平台上找到了男顾客的信息,他是在南钢工作的李先生。

但是,信息表上的手机号码停用了,怎么办?此时的一分一秒都可能关系到一个生命,李忠平当即决定:通知外面的巡逻民警挨家挨户查找,同时,自己通过关联信息查询平台,查找李先生的其他关系人。

十几分钟后,李忠平联系上李先生的一个亲戚,拿到了李先

生的手机号码。

一个电话打得心跳加速

“千万别吃药啊!”电话一打通,李忠平一连喊了三遍。电话那头的李先生被搞懵了,警惕地反问,“你是谁?”

李忠平赶紧报上自己的身份,“李先生,是这样的,我们接到药店报警,说上午卖给你的药有问题,你千万别给小孩吃啊!”

“什么?药有问题?”李先生大声喊叫起来。李忠平吓了一跳,心脏猛跳起来:难道,最让人担心的事情发生了?

正当李忠平想说赶紧安排小孩去医院检查时,李先生开口了:“我刚把药放到水杯,都冲泡好了,就等着稍冷一下给小孩吃呢。这药到底啥问题啊?”

“我的妈呀,你可真是把我吓坏了。”李忠平悬着的心终于放了下来,这下,他慌不忙地把事情原委告诉了李先生。李先生听完,唏嘘不已,连连感谢民警。

最后,李先生退了药,陈女士向他道歉,说这件事给了她一个教训,“卖药不是小事,以后我会更加细心,都是要命的事情啊!”



南京最高最具北欧风情的 圣诞树华丽亮相

圣诞真的近了。昨天18点18分,一棵高达30米的圣诞树华丽亮相南京国际广场购物中心。这是南京最高、最具北欧风情的圣诞树。历时二十余

从金黄到橙红 万米高空看月亮变脸

明晚南京34个航班的旅客有眼福了

“大红月亮”高高挂,这样的美景将在本周末晚间呈现。这次的月全食是10年来观测条件最好的一次,因此被称为“最美月全食”。

本次月全食的半影月食始为12月10日19时33分,初亏为20时45分,食既为22时06分,食甚为22时31分,生光时刻为22时57

分,复圆是在12月11日零时17分,半影月食终为11日1时30分。如果你恰巧在此时搭乘航班,便有机会在万米高空直击月亮由金黄变为橙红的过程。

昨天,航班数据网站“飞常准”发布了有望目击月全食的南京进出港航班统计数据,共有34

班,其中在22时06分—22时57分的最佳观测时间内,有19个班次处于平飞阶段,即在平流层飞行,观赏位置极佳。由于飞行角度的不同,各航班上的最佳观测位置也各不相同:向南飞的航班看左侧舷窗外,向北飞的航班看右侧舷窗外。 快报记者 毛丽萍



中央商場
CENTRAL EMPORIUM

服饰类单张发票现金 特别品牌除外,详情请看专柜明示

88送100/80/60

电子券

加赠价值198元床用三件套 活动期间,服饰类/化妆品当日现金消费累计满1000元
或家电器材/黄金珠宝/手表手机/食品烟酒累计满10000元,即可领取一套,单张小票限赠一套
【领取地点:一楼西南门内K&C专柜旁/每日限1000套,送完为止】

冬季新款
男女鞋靴

88送100

全城最全
羊绒品牌
联袂呈现

500减150/120

唯读会员
双倍积分

998

SATCHI **80**元起

TONY WIGOR **88**元起

adidas puma Columbia **400抵100**

WORTHMAN 冲锋衣
任选三 **5折**

仙妮 指定款
羽绒服 **188**元/件

adidas 全场羽绒服 **300减100**

周生生
VIP客户购
八心八箭钻石 **3**倍积分

时尚生活中央网:www.njzysc.com

团购服务热线
800 828 9666

新街口14号出口

南京中山南路79号

南京中央商场